



---

第六十五届会议

议程项目 97

全面彻底裁军

2010年9月15日巴基斯坦常驻联合国代表给秘书长的信

谨代表巴基斯坦伊斯兰共和国外交部长，确认收到你2010年7月20日的来信。信中邀请外交部长参加定于2010年9月24日在纽约举行的“振兴裁军谈判会议工作和推动多边裁军谈判”高级别会议。

我们同意你的观点，即裁军和所有方面的不扩散是促进国际和平与安全的关键。我们认为，只有在安全不受减损和所有国家同等安全原则的基础上寻求裁军，持久和平才有可能实现。

我们还认为，全球和平与安全取决于世界不同地区的稳定。只有通过对话解决冲突和争端，才有可能实现持久和平。我们在本区域始终为此不遗余力。

我们也同意你的看法，即“由于裁军谈判会议陷入僵局，全球关切进一步加深。”作为一个负责任的有核武器国家，巴基斯坦愿与你和国际社会共同努力，打破裁军谈判会议的僵局。我们认为，造成这种僵局的原因有三个：

首先，在军备控制和裁军最高级别上表达的崇高言辞仍未转变为行动。如果做到这一点，裁军谈判会议议程上的核心议程项目——核裁军——可能早已取得重大进展。但核大国始终没有为兑现其承诺采取任何行动。

造成裁军谈判会议僵局的第二个原因是，一些国家在核合作领域中实行歧视性政策，这些国家公然违背国际不扩散制度和自己的国际承诺，危害了受影响国家的安全利益。



第三个因素是，一些国家拒绝承认，只有在考虑到所有国家的安全利益，以安全不受减损和所有国家同等安全原则为基础，才有可能达成军备控制和裁军措施。

裁军谈判会议过去能够提出和达成裁军条约。作为一个机构这没有什么不妥。但裁军谈判会议运作并需要加以研究的全球大环境才是我们的关切。

裁军谈判会议的目的是进行全面核裁军谈判。巴基斯坦所属的 21 国集团由 35 个成员国组成，其中 50% 以上的成员是裁军谈判会议的成员。21 国集团高度优先重视核裁军。在 2010 年 9 月 7 日的裁军谈判会议上，集团就即将于 9 月 24 日召开的会议发表声明，重申核裁军为其重中之重。集团还重申呼吁裁军谈判会议同意尽早设立核裁军特设委员会。

作为重大国际安全问题的唯一谈判论坛，裁军谈判会议有着广泛的议程和全面的目的。其议程上的所有问题都必须以公平和平衡的方式来解决，同时考虑到所有国家的安全利益。利用裁军谈判会议控制《裂变材料禁产条约》只能产生反作用。

巴基斯坦认为，9 月 24 日的会议可以提供一个机会，展示对裁军谈判会议工作、多边裁军议程和其他联合国裁军机构的政治支持。

我们希望会议的实质性成果能反映出下列主要考量：

(a) 只有在确保国家安全的基础上，裁军谈判会议的工作、甚至整个国际裁军机制才得以进行。任何企图破坏一个国家安全的倡议都不能得逞；

(b) 裁军谈判会议的议程涉及需要以平等和平衡的方式处理的重大议题。不能对裁军谈判会议议程项目上的某一项目特殊对待，而对其他项目予以排斥；

(c) 不幸的是，一些国家只愿意就某一问题谈判条约，而对裁军谈判会议议程上的其他核心问题予以排斥，或只安排讨论；

(d) 不能因若干国家的安全关切缺乏进展，就导致裁军谈判会议陷入僵局，因为议程上的其他问题是可以也应该进行审议的，尤其是自设立以来这些问题一直都列于裁军谈判会议的议程上；

(e) 造成裁军谈判会议的僵局不是其议事规则或工作方法，相反它是由于某些国家的安全关切造成。因此，为了推动裁军谈判会议的工作，就必须研究这些安全关切；

(f) 任何修改裁军谈判会议议事规则，特别是协商一致规则的企图，都有可能拆散裁军谈判会议，严重损害全球裁军机制；

(g) 虽然 9 月 24 日会议可提供一个进行讨论的有益论坛，但尽早召开第四届裁军特别会议，才能为振兴裁军谈判会议做出实质性努力，使多边裁军措施发挥更大的作用。

请将此信作为大会议程项目 97 下的文件分发为荷。

巴基斯坦常驻联合国代表

大使

阿卜杜拉·侯赛因·哈龙(签名)

---